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A LA MESA DEL CONGRESO DE LOS DIPUTADOS 

 

Al amparo de lo establecido en el artículo 185 y siguientes del Reglamento del 

Congreso de los Diputados, el diputado del BLOQUE NACIONALISTA 

GALEGO (BNG), Néstor Rego Candamil, adscrito al GRUPO PLURAL, formula 

las siguientes preguntas dirigidas al Gobierno para su respuesta escrita.  

 

La proyectada autovía A-76, permitirá unir Ponferrada y Orense mediante una 

vía de gran capacidad de unos 125 kilómetros de longitud. El proyecto se ha 

dividido técnicamente en doce tramos, cada uno con su propio procedimiento 

administrativo, de los cuales los más avanzados son los próximos a 

Ponferrada. 

Tras casi dos años de parón, el Gobierno, a través de su Delegado en Galiza 

anunció el pasado mes de agosto que se daría prioridad a los tres tramos de la 

autovía a Orense A-76 que unen Ponferrada y O Barco. Sin embargo, no se 

conocen avances reales.  

El proyecto técnico del tramo que tiene que pasar al lado de Monforte está en 

tramitación y no se conoce la fecha en que estará terminado, aunque el 

contrato, licitado en 2018, fijaba como fecha de finalización de la redacción del 

proyecto en 2020.   

Este tramo es uno de los siete en que se divide el trazado en la provincia de 

Lugo, y el único en fase de redacción del proyecto, el resto sólo tiene aprobado 

los estudios informativos desde 2013.  

Los otros tramos en los que se han producido avances son, en primer lugar, el 

que va de las localidades de Vilamartín da Abadía y Requeixo, en el municipio 

berciano de Carracedelo, y que está desde 2019 pendiente de que el ministerio 

adjudique la construcción. El segundo es el que discurre entre Requeixo y A 

Veiga de Cascallá (Rubiá), para el cual también se ha adjudicado en 2018 la 



 

 

redacción del proyecto sin que se haya concluido aún más de dos años 

después. También el tramo entre A Veiga de Cascallá hasta el enlace este de O 

Barco tiene un proyecto de construcción terminado, sin embargo, según 

hemos podido saber por un anuncio realizado por el propio Ministerio en 

2020, se está abordando una modificación para incluir un enlace.  

 

Por los motivos expuestos, el BNG formula las siguientes preguntas al 

Gobierno:  

1. ¿Cuál es la situación actual de cada uno de los 12 tramos previstos de 

la Autovía A-76 entre Ponferrada y Ourense? 

 

2. ¿Se han producido avances en la tramitación de alguno de ellos? 

¿Cuándo se prevé que puedan dar comienzo la ejecución de las obras? 

 

3. ¿Maneja el Ministerio de Transportes, Movilidad y Agenda Urbana algún 

calendario para cada uno de los tramos y fecha estimada de finalización 

de la infraestructura? 

 

4. ¿Se dotará de partida económica suficiente esta infraestructura en los 

próximos Presupuestos Generales del Estado que permitan acelerar la 

licitación e inicio de las obras? 

 

5. ¿Se priorizarán los tramos de Ourense tal y como anunciaba el 

Delegado del Gobierno en Galiza? ¿En qué consiste esa priorización? 

 Madrid, a 5 de octubre de 2021 

 

Néstor Rego Candamil 

Diputado del BNG en el Congreso 
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